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Unnerluussisussaatitaasut 

illuatungeralugu 

U 

cpr-nummer […] 1989 

 

 

Suliap matuma suliarineqarnerani eqqartuussisooqataasartunik peqataasoqarpoq. 

 

Unnerluussut 

U Sermersuup Eqqartuussisoqarfiata eqqartuussutaatigut ulloq 5. oktober 2015 

katsorsagassanngortinneqarluni eqqartuunneqarpoq nakkutigisaanertalimmik aalajangersimasumik 

sivisussusiligaanngitsumik unioqqutitsinermut pinerluttulerinermi inatsimmi § 88 – nakuuserneq 

aamma § 37 – pisortat oqartussaatitaannik narrunarsaaneq.  

 

Piumasaqaatit 

 

Unnerluussisussaatitaasunit piumasaqaatigineqarpoq pineqaatissiissutip allanngortinneqarani 

atuutitiinnarneqarnissaanik.  

 

U piumasaqaateqarpoq unnerluussisussaatitaasut piumasaqaataat akuersaarlugu, taamaattorli 

uparuaatitalerlugu pineqaatissiissutip aalajangersimasumik sivisussusiligaannginnera.   

 

Nassuiaatit 

Suliaq suliarineqartillugu U nassuiaateqarpoq. Naasuiaatigineqartut eqqartuussisut suliaasa 

allassimaffianni imatut issuarneqarput: 

Ukiuni arfinilinni A1-miissimanngilaq. Anguniagarivaa iluamik angerlarsimanissani 

torersuutitsilluni. Antabussimik pisarnini apparsarusukkaluarpaa.  

 

 

Uppernarsaatit 

 

Oqaaseqaat 2. maj 2019-meersoq, atsiorneqarsimavoq X1imit, tarnit pissusiinik nakorsaq immikkut 

ilinniagalik, quppernermi 1 aamma 2-mi eqqartuussisunit makkua pingaartinneqarput: 

”Inerniliineq: 

U annertuumik tarnimigut napparsimasuuvoq. U skizofreniimik naappaateqarpoq imatut 

inissisimalluni, annertuumik pisariaqartitsilluni ulluinnarni ikorfartugaanissamik aamma 

ilitsersorneqarnissamik, aamma ulloq unnuarlu angerlarsimaffimmi navianaallisakkmi.  

 

U ulluinnarni annertuumik hashimik atuisuuvoq. Innersuussutigineqartariaqarpoq eqqartuussutip 

allannguuteqanngitsumik atuutitiinnarneqarnissaa annertuumik ilimanaateqarmat U 



nakorsaatitornerminik unitsitsigaluaruni nakuuserniartaleqqinnissaa, tarnimigullu qanoq issusia 

ajorseriarluni malunniussinnaammat.  

U-p Aaqamiinnera malunnaatilimmik aalaakkaasunngortitsivoq aamma tunngaviliisuulluni 

periarfissamut nakuusertarnerata unitsinneqarnissaanut.” 

Taamatullu aamma eqqartuussisunit pingaartinneqarpoq oqaaseqaat 7. Marts 2019-meersoq X2-

imeersoq, Pinerluttunik Isumaginnittoqarfimmi forsorgsfuldmægtigi: 

”Kingullermik uninngatinneqarnermi Dronning Ingrids Hospitalip immikkoortortaqarfiani A1-mi 

marts 2017-ip kingornatigut, U Sungiusarfik Aaqap paaqqinnittarfianut immikkoortortaqarfimmut 

Alloq Sungiusarfik Aaqamut nuutinneqarpoq.  

U Dronning Ingrids Hospitalimi immikkoortortaqarfik A-1-mi 2018-imi uninngatinneqanngilaq. U 

piffissami aalaakkaasumik inissisimavoq, nakorsaatitortinneqarnini aamma antabussitortinneqarnini 

nakkutigisimallugit.  

Taamaattorli U imertarsimavoq ataasinngornerni tallimanngornerninilu naak antabussitoraluarluni. 

U KIF-imut takkutiuitsuuvoq, Sungiusarfik Aaqap sulisuisa antabussit tigusarpaat U-illu pisarpai.   

U immikkoortortaqarfimmi aalajangersimasunik marlunnik perorsaasunik attaveqarfeqarpoq. U-p 

hashimik atuinera sulisunit apparsartinniarneqarpoq sammisaqaqatigisarneratigut. Ulluinnarni 

sulisunit U ikorfartorneqartarpoq, naak Alloriarfimmi suliumanngikkaluartoq sulisut 

ingerlatiinnartarpaat apersorlugu Alloriarfimmukarusunnginnersoq.  

U immikkoortortaqarfimmini isumagisarivaa errorsisarfik, taannalu ajunngitsumik isumagalugu.  

Aamma U inuunini pillugu oqaasinnguillaqqissinikuuvoq. U illoqarfimmi najugalimmik 

aappaqarpoq tassaniittarlunilu. 

U-p Sunguisarfik Aaqamit ikiorneqarluni aningaasaqarnini nammineerluni ingerlappai. U ullut 14-

ikkaarlugit siusinaartumik sulisinnaajunnaarnersiutinik pisarpoq.  

U piareersimavoq Siungiusarfik Aaqqa / Allumiit nuunnissaminut najugaqatigiiffimmut ulloq 

unnuarlu sulisulimmut, suli pisariaqartitsigami ikorfartorneqarnissamik aamma 

ilitsersorneqarnissaminik.  

Kommuni angerlarsimaffia attavigineqarnikuuvoq nujagaqatigiiffimmut ulloq unnuarlu 

sulisulimmut nuunnissaa pillugu, kisiannili suli Narsamiit akissuteqartoqarsimanani.  

Pinerluttunik Isumaginnittoqarfik ammasoq Sungiusarfik Aaqa/Alloq qanimut suleqatigilluarpaa 

aamma aalajangersimasumik Sunguisarfik Aaqa / Allumi attaveqaatai taamatut 

suleqatigilluarneqarlutik.  

Inerniliineq: 

Pinerluttunik Isumaginnittoqarfiup ammasup innersuussutigivaa Eqqartuussisoqarfik Sermersuup 

ulloq 26. august 2015 eqqartuussutaa atuutitiinnarneqassasoq. U-ip ulluinnarmini 

perorsarneqarnikkut pisariaqartitsinera pissutigalugu, kiisalu tassani isumagineqartarmata 

nakorsaatitigut katsorsarneqarnera.” 

Eqqartuussisut maluginiarpaat eqqartuussutip 26. august 2015-imi inerniliussartaa, isumaqarlutillu 

eqqartuussut 5. oktober 2015-imi eqqartuussut pineqartoq allamimmi eqqartuussummik 

pigisaqartoqanngimmat.  

Eqqartuussisullu pingaartippaat oqaaseqaat 6. marts 2019-imeersoq X3-imit, Sungiusarfik Aaqami 

isumaginninnermut siunnersorti:  

”Tarnikkut qanoq issusia 

U-p nappaataa suussusersineqarnikuuvoq paranoid skizofreneertutut takusuusisarluni 

tusaasuusisarlunilu, taamaaligaangami nipituumik nilliasarluni imminullu oqaluuttarluni. 

Ilaannikkut anaanami nammineq meeraagallarami pissusilersuutai ilaartarpai. U eqqarsartaatsimigut 

appasissumik inissisimavoq, ullut arlallit nalinginnaasumik kimilluunniit oqaloqatissaassanani, 

aammali ullugissaartarpoq imminut oqaluttuaraluni meeraanermini qanoq atugaqarsimanerminik 

ullumikkullu qanoq innerminik.  



U tarnimigut perulussinnaasarpoq, sulisunullu pingaartumik arnanut nukersorsinnaasarluni, ilaatigut 

unammillertitut isigisinnaasaramigut, tamannali qaqutigorujussuaq pisarpoq, sulisut 

ilisimaarimmassuk tarnimigut perulukkiartuaaleraangat, taamaattumillu pinaveersaartitsisinnaallutik 

nukersorfiginninnissaanut. Imigassamik aalakoornartulimmik 2015-imi atuijunnaarnikuuvoq, 

antabussimik katsorsaagaanini aallartikkamiulli, tarnikkut timikkullu nakuusernermik 

pissusilersortarnermigut eqqissinerunikuuvoq.  

Timimigut qanoq issusia 

U sammisassaqartitsinerni Aaqami pisartuni peqataaneq ajorpoq, U timimigut nalinginnaasumik 

sananeqaateqarpoq imminullu paaraluni. Ullut tamaasa kigutigissarlunilu uffartarluni.  

Pingaartitarivaa imini torersuunissaa eqqiluitsuunissaalu, taamaattumik pisariaqarsorigaangamiuk 

eqqiaasarpoq. Sivikitsumik inaa tukalersinnaasarpoq imaaliallaannarli iluarsaasisinnaasarpoq, 

tamannalu ullormut arlaleriarluni pisinnaasarluni. Ilaatigut aamma immikoortortaqarfimmini 

eqqiaaqataasarpoq sapaatip akunnerata ingerlanerani suliassanik tigooraasarluni. Soorlu errorsineq, 

errorsisarfilerineq, inilerineq aamma uffarfilerineq.  

U-p sapaatip akunnikkuutaattumik skemat inissaqartittanngilai, taamaattumik aalajangersimasumik 

ullormut pilersaarusiorfigineqassanani, kisiannili sulisut ikiortigalugit immikkoortortaqarfimmini 

eqqiaaqataasarpoq, namminerli aamma aperisinnaasarluni, soorlu ini eqqiarusullugu, taamaattumik 

ullut tamaasa suliaqartarpoq ullullu tamaasa sulisunit ikorfartugaasarluni.  

Atuipiluttuuneranut tunngatillugu 

U akissaqartilluni hashimik atuipiluttuuvoq. Antabussimik katsorsagaalinngikkallarami imertarneri 

akulikillutik, sapaatip akunneranut marloriarni antabussitortarpoq. Pinerluttunik 

Isumaginnittoqarfimmit nakkutigisaavoq, tamatigullu eqqaasinneqartartariaqartarluni ulloq taanna 

nakkutigisaanerminut atatillugu oqaloqatiginninnissaani nammineerluni 

eqqaamajuminaatsittarmagit. 

Nakorsaatinut tunngatillugu 

U nakorsaatitornissaminut pitsaanerulernikuuvoq, kisiannili qaammammut arlaleriarluni 

nakorsaatitunngitsoortarluni illoqarfimmiinnini pissutigalugu. Isumaqatigiissusiorfigineqarnikuuvoq 

clozapine aamma antabus isumaqagiissutit malillugit pisassagai.  

Piffissat ilaanni illoqarfimmi ikinngutimini tukkutilluni nakorsaatini aalaakkaanngitsumik pisarpai. 

Taamaakkaluartoq nalunngilaa pingaaruteqartoq nakorsaatimi pinissai tarnimigut qanoq innerminik 

aalaakkaasunngortitsisarmata.  

Nammineerluni nakorsaatini aqukkuminaatsippaai paasiuminaatsittaramiuk sooq piffissakkut 

aalajangersimasukkut pineqartassanersut.  

Antabussimik katsorsarneqarnerata kingunerivaa tarnimigut aalakkaanersumik pissuseqalernera 

aamma avammut sakkortuumik qiasuariartarneri annikinnerulersimallutik. Aammalu imminut 

eqqartornerusinnaanngorsimalluni. 

Eqikkaaneq/naliliineq 

U ilaannakortumik kommunip inissiineratigut pilersaarusiorfigineqarnikuuvoq, sulili 

pisariaqartitsivoq ikorfartugaanissamik nakorsaatinik katsorsagaaneranut atatillugu, ilaatigut 

piffeqartarmat nakorsaatitortarnerisa aalaakkaasuujunnaartarnerinik, tamannalu tarnimugit 

peruluutigilersinnaasarlugu. Taamaattumik suli kissaatiginarpoq maannakkut katsorsagaalluni 

eqqartuussutaa atuutitiinnarneqassasoq tassami annertuumik pisariaqartitsimmat 

nakorsaatitortarnermini ikorfartorneqarnissaa, kiisalu antabussinut aamma 

aningaasaqarniarnerminut.” 

 

Taamatullu aamma eqqartuussisunit pingaartinneqarpoq Kalaallit Nunaanni Politimesterip 

allagaqaataa 14. juni 2016-meersoq, eqqartuusaareernerup kingornatigut nakuusersimaneranut 

tunngasoq, tassani U allakkatigut 15. marts 2017-meersutigut mianersoqquneqarsimalluni.  



 

Eqqartuussisut tunngavilersuutaat inerniliinerallu 

Eqqartuussisut maluginiarpaat, U ilorraap tungaanut ineriartorsimanera kingullermik pisimasumut 

oktober 2016-imi pisumut naleqqiullugu, oqaaseqaatit tamaasa malillugit 

eqqissisimanerulersimavoq aalaakkaanerulersimallunilu.  Oqaaseqaatinilli tamanit 

innersuussuutigineqarpoq U-imut eqqartuussut allanngortinneqarani atuutitiinnarneqassasoq, 

ulluinnarni ikorfartorneqarnissaminik aamma nakorsaatinik katsorsaagaanermi 

ingerlatiinnarnissaanut pisariaqartitsimmat, taamaalilluni eqqissimalissutigisarmagit aamma 

aalaakkaanerulissutigisarmagit.  

Aamma oqaaseqaatinit ersersinneqarpoq, pingaartumik Sungiusarfik Aaqami sulisunit, taakkua 

isumagisarigaat U-ip nakorsaatinik katsorsagaanermini malinninnissaa.  

Eqqartuussisuttaaq maluginiarpaat U oktoberip qaammataani 2017-imili tarnimikkut nappaatillit 

immikkoortortaqarfianni A1-mi unitsitaaqqissimannginnera, kiisalu U nalilerneqarsimasoq 

piareersimasutut ulloq unnuarlu sulisulimmut najugaqarfimmut Sungiusarfik Aaqami 

nuunnissaminut.  

Oqaaseqaatinit tamanit inerniliinerit aamma innersuussutigineqartut tunngavigalugit kiisalu 

unnerluussisussaatitaasut illersuisullu isumaqatigiinnerisigut, eqqartuussisut isumaqanngillat 

illersorneqarsinnaasoq eqqartuussutip 5. oktober 2015-meersut atorunnaarsinneqarnissaa.  

Eqqartuussisunit maluginiarneqarpoq eqqartuussut aalajangersimasumik 

sivisussusiligaasimanngimmat. Eqqartuussisut isumaqarput pineqartut tassaammata inatsisinik 

unioqqutitsinerit ilungersunartuusut, kisiannili isumaqaratik U-ip unioqqutitsisimasoq 

pinerluttulerinermi inatsimmi § 158, imm. 2-mi taaneqartut pinerluutigisimagai, tassanilu 

aalajangersimasumik sivisussusiliineq aalajangersaaffigineqarsimanani.  Tamatumunnga 

sanilliullugu suliami paasissutissat aamma atsikkutigiissaarineq isiginiarlugu, eqqartuussisut 

isumaqarput Eqqartuussisoqarfik Sermersuup eqqartuussutaa 5. oktober 2015-meersoq 

atuutitiinnarneqassasoq, imatut allannguuserlugu, aalajangersaaffigineqarluni ukiunik marlunnik 

sivisunerpaaffiliineq, tak. pinerluttulerinermi inatsimmi § 158, imm. 1.   

 

Eqqartuussisarnermi inatsimmi § 480, imm. 1 naapertorlugu suliami aningaasartuutit naalagaaffiup 

karsianit akilerneqassapput.  

 

Taamaattumik eqqortuutinneqarpoq: 

Eqqartuussisoqarfik Sermersuup eqqartuussutaa 5. oktober 2015-meersoq atuutitiinnarneqassaaq, 

ukiunik marlunnik sivisunerpaaffiligaq.  

 

Suliami aningaasartuutit naalagaaffiup karsianit akilerneqassapput. 

 

 

 

Medea Olsen 

Kredsdommer 

 
Beslutningsdom: 

afsagt af Sermersooq Kredsret den 4. juli 2019 

 

Rettens nr. 218/2019  

Politiets nr. 55PM-10171-00034-17 

 



Anklagemyndigheden 

mod 

T 

cpr-nummer […] 1989 

 

 

Der har medvirket domsmænd ved behandlingen af denne sag. 

 

Tiltalen 

T er ved dom af Sermersooq Kredsret den 5. oktober 2015 idømt en behandlingsdom med tilsyn uden 

fastsat længstetid for overtrædelse af kriminallovens § 88 - vold og § 37 – krænkelse af offentlig 

myndighed.  

 

Påstande 

Anklagemyndigheden har fremsat påstand om at foranstaltningen opretholdes uændret. 

 

T har fremsat påstand om, at anklagemyndighedens påstand tiltrædes, dog med den bemærkning, at 

der ikke er fastsat længstetid for foranstaltningen. 

 

Sagens oplysninger 

Forklaringer 

Der er under sagen afgivet forklaring af T. Forklaringen er refereret i retsbogen således: 

Hun har ikke været på A1 i 6 år. Hun bestræber sig på at være hjemme på en ordentlig måde under 

ordentlige forhold. Hun vil ellers gerne nedtrappe sit indtag af antabus. 

 

Dokumenter 

 

Udtalelse af 2. maj 2019 underskrevet af X1, speciallæge i psykiatri, side 1 og 2, hvor retten har lagt 

vægt på følgende: 

”Konklusion:  

T er svært psykisk syg. T lider af skizofreni i en tilstand, hvor hun har behov for massiv støtte og 

vejledning for at klare en dagligdag, selv under beskyttede former i døgninstitution. 

T er massivt hashbrugende dagligt. Det må anbefales at dommen opretholdes uændret, da der vil 

være stor sandsynlighed for, at volden kan genopblusse hvis T ophører med den medicinske 

behandling, og akut forværring i den psykiske tilstand manifesterer sig. 

T’s ophold i Aaqa er betydeligt stabiliserende og danner basis for en mulighed for at volden kan 

ophøre.” 

Retten har endvidere lagt vægt på følgende, i udtalelse af 7. marts 2019 fra X2, forsorgsfuldmægtig 

i Kriminalforsorgen: 

”Efter sin sidste indlæggelse marts 2017 på psykiatrisk afdeling A1 i Dronning Ingrids Hospital, 

flyttede T fra plejeafsnittet på Sungiusarfik Aaqa til afdeling Alloq på Sungiusarfik Aaqa. 

T har ikke været indlagt på psykiatrisk afdeling A1 i Dronning Ingrids Hospital i 2018. T har haft 

en stabil tid, hvori hun har passet sin medicinske behandling og antabusindtagelse. 



Det sker dog stadig, at T drikker, selvom hun indtager antabus mandag og fredag. T fremmøder 

sjældent til KIF, hvori personalet fra Sungiusarfik Aaqa / Alloq tager antabus med, hvori T indtager 

det. 

T har 2 faste kontaktpædagoger i sin afdeling. Personalet prøver at mindske T’s forbrug af hash, 

ved at prøve at lave noget sammen med hende. Og personalet støtter T i hendes hver dag og selvom 

T ikke vil arbejde på Alloriarfik, så fortsætter personalet med at spørge hende om hun vil tage til 

Alloriarfik.  

T står for vaskerummet i sin afdeling og dette klarer hun, når hun har det godt. 

Og T er blevet bedre til at sætte ord omkring sit liv. T har en kæreste, som bor i byen og der 

opholder hun sig. 

T administrerer selv for sin økonomi med hjælp af Sungiusarfik Aaqa. T får udbetalt sin 

Førtidspension hver 14. dag. 

T vurderes klar til at flytte fra Sungiusarfik Aaqa / Alloq til Bo-enhed med døgnbemanding, da hun 

fortsat har behov for støtte og vejledning. 

Der er taget kontakt til hjemkommune vedr. Bo-enhed med døgnbemanding, men der er ikke 

kommet svar endnu fra Narsaq. 

Kriminalforsorgen i Frihed har tæt samarbejde med Sungiusarfik Aaqa / Alloq og hendes faste 

kontakt personer i Sungiusarfik Aaqa / Alloq. 

Konklusion: 

Kriminalforsorgen i Frihed anbefaler opretholdelse af Sermersooq Kredsrets dom af den 26.august 

2015. Da Larsine Adolfsen har brug for pædagogisk tiltag i sin hver dag, samt at der skal sørges 

for hendes medicinske behandling.” 

Retten har bemærket, at der under konklusionen står dom af den 26. august 2015, men går ud fra, at 

det er dom af 5. oktober 2015, der bliver henvist til idet der ikke foreligger en anden dom. 

Retten har endvidere lagt vægt på følgende i udtalelse af 6. marts 2019 fra X3, socialrådgiver ved 

Sungiusarfik Aaqa: 

”Psykisk status 

T er diagnosticeret paranoid skizofreni med syns- og hørehallucinationer, der kan gøre at hun 

råber og skriger højlydt eller taler med sig selv. Nogle gange efterligner hun sin mors adfærd, 

dengang da hun selv var et barn. Ts mentale funktionsniveau er lav, da hun kan have flere dage, 

hvor hun ikke kan føre en almindelig samtale med nogen, men andre dage har hun gode dage og 

kan fortælle om sig selv, hvordan hun har haft det i barndommen og hvordan hun har det i dag. 

T kan have tendens til at være så psykotisk, at hun kan blive fysisk voldelig især mod kvindelig 

personale, som hun nogle gange ser som konkurrenter, men dette sker meget sjældent og personlet 

kender til hendes optrappende psykose, derfor kan forebygge fysisk vold. Da hun er holdt op med at 

drikke alkohol i 2015, efter hun startede med antabusbehandling falder hun mere til ro, psykisk og 

fysisk voldelig adfærd. 

Det fysiske 

T deltager ikke i aktiviteter, der sker under Aaqa, T har en normal bygning og passer på sig selv. 

Hun tager bad og børste tænder hver dag. 

Det er vigtigt for hende, at hendes værelse er ryddeligt og renligt, derfor gør hun rent, når hun 

synes der er behov for det. Hendes værelse kan på kort tid blive meget rodet og på ingen tid kan 



hun ordne sit værelse og dette kan ske flere gange i løbet af dagen. Blandt andet er hun også med til 

at gøre rent i afdelingen, hvor hun tager opgaver i løbet af ugen. Såsom vasketøj, vaskerum, stuer 

og badeværelse. 

T kan ikke rumme et ugeskema, derfor har hun ingen faste planer om dagen, men med hjælp af 

personale får hun gjort rent på afdelingen, dog kan hun selv spørge, om hun kan gjort rent f.eks. 

stue, så hun laver noget dagligt og personale støtter hende i hendes hverdag. 

Misbrugsstatus 

T er misbruger af hash, når hun har råd til det. Inden hun startede antabusbehandling, drak hun 

ofte, hun får antabus 2 gange ugentligt. Hun er under tilsyn af Kriminalforsorgen og skal mindes 

hver gang om at gå til tilsynssamtale den dag, da hun har svært ved at huske det selv. 

Medicinsk status 

T er blevet bedre til at tage sin medicin, men flere gange månedligt undlader hun sin aften medicin, 

pga. hun er ude i byen. Der er en aftale med hende, at hun skal tage clozapine og antabus som 

aftalt.  

Periodevis har hun taget sin medicin ustabilt, da hun sover i byen hos venner. Ellers ved hun, at det 

er vigtigt, at hun tager sine mediciner, som gør hende psykisk stabil. 

Og hun kan ikke håndtere sine mediciner selv, da hun har meget svært ved at forstå, at man skal 

tage dem i faste tidspunkter. Og antabusbehandlingen har gjort, at hun er mere psykisk stabil og 

mindre udadreagerende. Og kan sige mere om sig selv. 

Opsamling/Evaluering 

T har delvis kommunens handleplan ved ind skrivelse, men stadigvæk har brug for støtte med 

hensyn til medicinsk behandling, da hun kan have ustabile indtagelser til tider, og kan blive 

psykotisk af det. Derfor ønskes fortsat, at hendes nuværende behandlingsdom opretholdes, da hun i 

høj grav har behov for støtte med medicin indtagelse, samt antabusbehandling og økonomi.” 

 

Retten har endvidere lagt vægt på Skrivelse af 14. juni 2016, fra Politimesteren i Grønland om et 

voldsforhold begået efter dommen, hvori T tildeles en advarsel samt skrivelse af 15. marts 2017, fra 

Politimesteren i Grønland om et voldsforhold begået efter dommen, hvori T også er tildelt en 

advarsel. 

 

Rettens begrundelse og afgørelse 

Retten har bemærket, at T har udviklet sig i positiv retning siden det sidste forhold i oktober 2016, 

da hun siden da, er blevet mere rolig og stabil, ifølge samtlige udtalelser. Samtlige udtalelser 

anbefaler dog, at Ts dom opretholdes uændret, da hun har brug for støtte i hverdagen og hjælp til at 

fortsætte den medicinske behandling, der gør hende rolig og stabil. 

Det fremgår endvidere af udtalelserne, at det primært er personalet på Sungiusarfik Aaqa, der sørger 

for, at T følger den medicinske behandling.  

Retten bemærker endvidere, at T ikke har været indlagt på psykiatrisk afdeling, A1 siden oktober 

måned 2017, samt at T vurderes klar til at flytte fra Sungiusarfik Aaqa til en døgnbemandet bo-

enhed. 



På baggrund af konklusionerne og anbefalingerne i samtlige udtalelser samt da 

anklagemyndigheden og forsvareren er enige herom, finder retten ikke en ophævelse af dom af 5. 

oktober 2015 for forsvarlig. Dog bemærker retten, at der i dommen ikke er blevet fastsat længstetid.  

Retten finder, at der er tale om alvorlige lovovertrædelser, men finder ikke, at T har gjort sig 

skyldig i overtrædelse af de i kriminallovens § 158, stk. 2 nævnte forbrydelser, der gør at retten ikke 

fastsætter længstetid. Med denne omstændighed sammenholdt med sagens oplysninger og af 

proportionalitetsmæssige hensyn, finder retten, at dommen afsagt af Sermersooq Kredsret den 5. 

oktober 2015 skal opretholdes, med den ændring, at der fastsættes en længstetid på 2 år, i medfør af 

Kriminallovens § 158, stk. 1.   

Efter retsplejelovens § 480, stk. 1 betaler statskassen sagens omkostninger.  

 

Thi bestemmes: 

Sermersooq Kredsrets dom af 5. oktober 2015 opretholdes, med en længstetid på 2 år. 

Statskassen skal betale sagens omkostninger. 

 

Medea Olsen 

Kredsdommer 

 


